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議会運営委員会会議録 

令和６年６月５日（水） 

（開 会）１０：００ 

（閉 会）１０：４２ 

案  件 

１ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 議案及び報告の説明・質疑 

２ 議案の付託委員会について 

３ 会期及び会議予定について 

４ 質問及び質疑通告並びに意見書案・請願の提出締切日について 

（１）一般質問通告締切日        ６月 ６日（木）午後５時 

（２）議案に対する質疑通告締切日    ６月１３日（木）午後５時 

（３）意見書案・請願提出締切日     ６月１３日（木）午後５時 

                                           

○委員長 

ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。 

「議会の運営について」、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、委員会に関する

条例等について」、以上３件を一括議題といたします。 

令和６年第２回定例会の提出議案及び報告について、執行部に説明を求めます。 

○総務課長 

予算関係の議案から、ご説明いたします。 

「議案第５３号 令和６年度 飯塚市一般会計補正予算（第２号）」につきましては、「議

案第５３号」と記載しております「令和６年度補正予算資料」をお願いいたします。 

３ページを御覧ください。表の下に記載しておりますように、当初予算編成後に発生した事

由により早急に執行すべき経費を補正するものでございます。 

一般会計では、後ほどご説明いたします令和６年５月２０日専決後の歳入歳出予算の総額に

３億３９２６万２千円を追加して、８２６億４４５２万円にしようとするものです。 

４ページ以降に、補正予算の概要等について記載いたしております。 

続きまして、議案番号が飛びますが、「議案第６５号 専決処分の承認（令和６年度 飯塚

市一般会計補正予算（第１号））」及び「議案第６６号 専決処分の承認（令和６年度 飯塚

市小型自動車競走事業特別会計補正予算（第１号））」の２件の専決処分の承認につきまして

は、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき専決処分をいたしましたので、報告を行い、

承認を求めるものでございます。 

「議案第６５号 令和６年５月２０日専決」と記載しております「令和６年度補正予算資料」

をお願いいたします。 

３ページを御覧ください。表の下に記載しておりますように、低所得者支援及び定額減税を

補足する給付事業に要する経費を補正するものでございます。 

一般会計では、歳入歳出予算の総額に１３億７４２５万８千円を追加して、８２３億

５２５万８千円にしようとするものです。 

続きまして、「議案第６６号 令和６年５月３１日専決」と記載しております「令和６年度

補正予算資料」をお願いいたします。 
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３ページを御覧ください。表の下に記載しておりますように、小型自動車競走事業特別会計

の令和５年度決算に伴う４億６９１７万５千円の繰上充用に係る経費を補正するもので、歳入

歳出予算の総額に１６億７４８３万５千円を追加して、２４３億４７４８万円にしようとする

ものです。以上で、説明を終わります。 

続きまして、予算関係以外の議案について、「議案概要」で説明させていただきます。 

１ページをお願いいたします。「議案第５４号 飯塚市個人番号の利用及び特定個人情報の

提供に関する条例の一部を改正する条例」につきましては、行政手続における特定の個人を識

別するための番号の利用等に関する法律の改正に伴い、関係規定を整備するものでございます。 

「議案第５５号 飯塚市市長及び副市長の給料の支給の特例に関する条例」につきましては、

市職員による各種団体等現金（公金外）における横領事案の発生に伴い、市政の責任者である

市長及び職員を統括する者として、その事務を担任する副市長の給料を減額するものでござい

ます。 

「議案第５６号 飯塚市税条例の一部を改正する条例」につきましては、新たな公益信託制

度の創設に伴い、関係規定を整備するものでございます。 

「議案第５７号 飯塚市手数料条例の一部を改正する条例」につきましては、全世代対応型

の持続可能な社会保障制度を構築するための健康保険法等の一部を改正する法律の施行に伴い、

関係規定を整備するものでございます。 

２ページをお願いいたします。「議案第５８号 飯塚市家庭的保育事業等の設備及び運営の

基準に関する条例の一部を改正する条例」につきましては、児童福祉施設の設備及び運営に関

する基準及び家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準の一部を改正する内閣府令の公布

に伴い、関係規定を整備するものでございます。 

「議案第５９号 飯塚市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営の基準に関する

条例の一部を改正する条例」につきましては、母体保護法施行規則等の一部を改正する内閣府

令の公布に伴い、関係規定を整備するものでございます。 

「議案第６０号 土地の取得（筑穂地域工業団地造成用地）」につきましては、筑穂地域工

業団地造成用地として２５万１５２２．２７平方メートルを取得するもので、取得価格は１億

９４５０万円でございます。 

「議案第６１号 土地の取得（鯰田地区遊水池用地）」につきましては、鯰田地区遊水池用

地として１万８８１７．８５平方メートルを取得するもので、取得価格は１億６８４１万

２６８４円でございます。 

３ページをお願いいたします。「議案第６２号 財産の取得（消防ポンプ自動車）」につき

ましては、消防団の飯塚方面隊第１分団の消防ポンプ自動車を買い替え、配備するもので、取

得価格は２４９７万円、契約の相手方は株式会社福岡トーハツ北九州営業所でございます。 

「議案第６３号 市道路線の廃止及び認定」につきましては、道路改良工事に伴い１路線を

廃止及び認定するものでございます。 

「議案第６４号 市道路線の認定」につきましては、開発帰属、寄附採納及び飯塚駅周辺整

備事業に伴い、１０路線を認定するものでございます。 

議案第６７号及び第６８号の２件の「専決処分の承認」につきましては、地方自治法第

１７９条第１項の規定に基づき専決処分をいたしましたので、報告を行い、承認を求めるもの

でございます。 

「議案第６７号 飯塚市税条例の一部を改正する条例」につきましては、地方税法等の改正

に伴うもので、主な改正内容としましては、定額減税関係では、令和６年度分の個人住民税所

得割額から、納税者及び配偶者を含めた扶養家族１人につき１万円の減税を実施するものでご

ざいます。 

固定資産税関係では、土地の負担調整措置について、現行の仕組みを３年延長すること等に
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ついて規定するものでございます。 

４ページをお願いいたします。「議案第６８号 飯塚市国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例」につきましては、地方税法施行令の改正に伴い、後期高齢者支援金分の賦課限度額を

２万円引上げるもの、及び均等割・平等割の減額対象範囲を拡大するもので、対象世帯の軽減

判定所得の算定において、被保険者数に乗じる金額を、５割軽減で５千円、２割軽減で１万円

引き上げるものでございます。 

人事議案につきまして、ご説明いたします。「議案第６９号 固定資産評価員の選任につき

議会の同意を求めること」につきましては、「固定資産評価員」１名の選任について、議会の

同意を求めるものでございます。以上で、議案の説明を終わります。 

最後に、報告について、引き続き「議案概要」で、説明させていただきます。 

５ページをお願いいたします。報告第４号から第１２号までの９件の報告でございますが、

「交通事故に係る損害賠償の額を定めること及びこれに伴う和解」、令和５年度の「小型自動

車競走事業特別会計の継続費繰越計算書」、「一般会計の繰越明許費繰越計算書」、「水道事

業会計、下水道事業会計及び病院事業会計の予算繰越」、飯塚市教育文化振興事業団等の「経

営状況」、「児童虐待に関する状況」につきまして、本会議最終日に報告させていただきたい

と考えております。 

以上、簡単ですが、説明を終わります。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。なお、質疑は議会運営委員会の付託事件の範囲

内でお願いいたします。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「議案の付託委員会」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

議案の付託委員会について説明いたします。 

「令和６年第２回市議会定例会 議案一覧表」を御覧ください。 

議案第５３号から５６号までの４件は総務委員会に、５７号から５９号までの３件は福祉文

教委員会に、６０号及び６１号は経済建設委員会に、６２号は総務委員会に、６３号及び

６４号は経済建設委員会に、６５号は総務委員会に、６６号は経済建設委員会に、６７号は総

務委員会に、６８号は協働環境委員会に、それぞれ付託していただいてはと考えております。 

次に、人事議案であります議案第６９号は、最終日に上程し、提案理由説明の後、委員会付

託省略を諮っていただき、質疑、討論、採決としていただいてはと考えております。 

最後に、報告事項９件につきましては、最終日に報告、質疑としていただいてはと考えてお

ります。 

また、これに合わせる形で議案付託一覧表（案）も作成いたしております。 

ご審議方、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「議案の付託委員会」については、事務局説明のとおりとすることに、

ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「会期及び会議予定」について、事務局に説明させます。 
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○議会事務局次長 

会期及び会議予定について、ご説明いたします。 

「令和６年第２回 飯塚市議会定例会会期日程（案）」を御覧ください。 

会期につきましては、６月１２日から６月２７日までの１６日間を考えております。 

次に、会議予定でございますが、本会議、委員会ともにそれぞれ会期日程（案）に記載のと

おりと考えております。 

なお、市長から本会議において「職員の不祥事について」発言したい旨の申し出があり、議

長において了承されておりますので、本会議初日の「会期の決定」のあとに議題としていただ

いてはと考えております。 

また、６月２１日及び２４日に開催されます委員会につきましては、三密を避けるため、こ

れまでと同様に、議場と委員会室を使用して開催いたします。会議中のペットボトルの持ち込

み等、感染防止策につきましては、引き続き実施していくこととしております。 

最後に、さきに配付しておりました３か月行事予定表の中で、６月２６日、水曜日につきま

しては、予備日としておりましたが、議員定数のあり方に関する調査特別委員会の開催日とし

ております。 

ご審議方、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

○川上委員 

 おはようございます。日本共産党の川上直喜です。初日の３番、職員の不祥事につき市長か

ら発言があるということなんですけれども、これに対する質疑はどういう取扱いになりましょ

うか。 

○委員長 

 確認しますので、暫時休憩いたします。 

休 憩 １０：１３ 

再 開 １０：１３ 

 委員会を再開いたします。 

○議会事務局次長 

 過去の先例によりますと、職員の不祥事につきましては、本会議の質疑については認めてい

ないというような運営を行っております。 

○川上委員 

 これは市長の発言に対する質疑ということになるんですよね。職員の不祥事につき市長が発

言するわけですから、それについて質問をしてもよいのではないかと思うわけですね。ここは

先例が、どういう先例を言っているのかよく分からないので、その先例というのをちょっと説

明してもらえますか。 

○議会事務局次長 

 過去の先例、平成１８年第４回定例会において、職員の不祥事について報告と陳謝が述べら

れました。あとは日付を言います。平成２２年第２回定例会、同じく報告と陳謝。平成２４年

第２回定例会、これは明星寺地区採石場周辺市道問題に対する答弁の訂正について報告と陳謝

が述べられております。平成２８年第５回定例会、平成２８年１２月２２日付新聞報道につい

て、市長及び副市長より報告と陳謝が述べられております。平成２９年第５回定例会において、

職員の不祥事について報告と陳謝が述べられております。令和２年第１回定例会におきまして、

職員の不祥事について報告と陳謝が述べられております。令和２年第３回定例会において、職

員の逮捕について報告と陳謝が述べられております。令和２年第６回定例会において、職員の

不祥事について報告と陳謝が述べられています。以上です。 



５ 

○川上委員 

 そのうち各種団体の事務局を担っている市職員が、そのお金を横領したという件はどのくら

いありますか。 

○議会事務局次長 

 今ご説明申し上げました中の平成２２年第２回定例会、平成２２年５月１０日に開催されて

おります。この職員の不祥事について１件のみとなっております。 

○川上委員 

 そのときは、質疑をしないということになったわけですか。質疑がなかったということなん

ですか。 

○議会事務局次長 

平成２２年第２回の定例会においては、本会議での質疑は認めていないということになって

おります。 

○川上委員 

 それはどこで認めないということになったんですか。 

○委員長 

 確認しますので、暫時休憩いたします。 

休 憩 １０：１７ 

再 開 １０：３８ 

 委員会を再開いたします。 

 本会議の初日に、今回の職員の不祥事についての謝罪と報告があります。そのあとに、議員

のほうから市長に対して質疑はできないかということを、川上委員のほうから投げかけられま

した。それについて調整した結果を、事務局のほうから説明させます。 

○議会事務局長 

 先ほど次長のほうから説明がありましたとおり、今回のケースにつきましては、これまで質

疑をしないという運用でやってまいりましたが、今回、川上委員のほうから申し出がありまし

たように、質疑につきましては、本会議でございますので、議長のほうで判断をしていただく

というふうに考えております。まだ本会議まで時間がありますので、その間、議長のほうでど

のようにするか検討をしていただいて、実際に本会議のところで、そういった質疑があった場

合に、どういった取扱いをするかというのは、議長判断ということにさせていただきます。以

上です。 

○委員長 

 説明が終わりましたけど、よろしいでしょうか。 

 ほかに質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

 質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「会期及び会議予定」については、事務局説明のとおりとすることに、

ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「一般質問、議案質疑の通告締切日及び意見書案・請願の提出締切日」について、事

務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

案件に記載いたしておりますとおり、一般質問通告締め切りにつきましては、明日、６月

６日、木曜日の午後５時までとなっておりますので、よろしくお願いいたします。 

次に、議案に対する質疑通告及び意見書案、請願につきましては、６月１３日、木曜日、午
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後５時までに提出していただきますようお願いいたします。以上です。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「一般質問、議案質疑の通告締切日及び意見書案・請願の提出締切日」

については、事務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

最後に、次回の委員会は６月１９日、水曜日の本会議終了後に開催いたしますので、よろし

くお願いいたします。 

本日の審査は全て終了いたしましたので、これをもちまして議会運営委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでした。 


